

4 ден

Бор. Митрофан

Исполнительного Комитета

Цена 35 коп.

Первый год издания.

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакции и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловской и Соликамской ул., дом № 14/а сверху, вход с Петропавловской ул. Тел. № 490.
Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цена отдельного номера—35 коп.

№ 77 Среда 4 декабря 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Среда 4 декабря 1918 г. № 77.

ИЗВѢЩЕНІЕ.

Школьная секція Отдѣла Народнаго Образованія станціи Пермь I извѣщает родителей учащихся в Высшем и Начальном желѣзнодорожных училищах в г. Перми, что в названных училищах, в помѣщеніи Службы Сборов, начинаются посѣбныя занятія и учащіеся должны собраться в Службу Сборов к 10-ти часам утра слѣдующим порядком:

1. Учащіеся IV класса во вторник 3 Декабря;
2. Учащіеся обоих параллельных классов—III класса в четверг 5 декабря;
3. Учащіеся обоих II X параллельных классов в пятницу 6 декабря;
4. Учащіеся трех параллельных классов I-го класса в субботу 7 декабря.

Завѣдующій Школьной Секціей и Районным отдѣлом Народнаго Образованія ст. Пермь I А. Россье.

Неотложная задача.

Необходимым условием победы пролетарской революции внутри России является поддержка революционных рабочих в борьбе против буржуазии и ее помощников в лице эсеров и меньшевиков беднейшими крестьянами. Организацию деревни Ц. К. коммунистов давно поставил в порядок дня. Целые кадры агитаторов отправляются из столиц и крупных центров по деревням. В деревнях устраиваются митинги, сеседы, концерты, спектакли и проч. И деревня, несмотря на свою темноту, не остается глухой; в ней пробуждается интерес к свету, знаниям; она начинает понимать общность своих интересов с городскими пролетарями. Отчеты деревенских агитаторов определенно говорят о том колоссальном сдвиге, который наблюдается сейчас в деревне. Еще недавно забытая, обездоленная крестьянская беднота прислушивается к речам агитаторов, интересуется организацией коммунистической армией, комитетов бедноты и проч.; отовсюду несутся требования присылки людей, могущих разъяснить деревне, что сейчас делается за белом свете, как понимать декреты Советскаго Правительства, как проводить их в жизнь. Вопрос на агитаторов так велик, что никакая сильная партийная организация не в состоянии его удовлетворить.

Железнодорожники, раскинутые длинной полосой на протяжении нескольких тысяч верст могут и должны в деле организации и просвещения деревни сыграть видную роль. Закинутые на глухие станции, раз'езды и казармы, они наступившие длинные вечера имеют возможность посвятить чтению и толкованию газет и книг среди крестьян прилегающих к дороге деревень. Знаний и подготовки больших тут не требуется, была бы охота и умение читать вслух и прочитанное толково разъяснить, любая деревенская изба может служить местом собрания крестьян, любая школа может быть превращена в театр. Задача каждого коммуниста, наконец, просто всякой власти состоит в том, чтобы все свободное время уделить работе в деревне. Своей пропагандой идей коммунизма в деревне железнодорожники помогут правительству рабочих и крестьян скорее справиться с деревенскими кулаками, создать большую дисциплинированную красную армию, устранить голод и усердно бороться с наступающим на Советскую Россию со всех сторон мировым империализмом. Повторяю, была бы охота—работы же не початый край.

А. Емшанов.

Обращение Всепровжеля ко всем железнодорожникам.

Товарищи! Волны социализма и социалистической революции заливают Германию. В этом наша великая радость, но хищники мирового англо-американского империализма уже готовы нанести удар нашей Советской Республике и задуть начинающуюся международную революцию. Великая тревога за судьбу русской и международной революции должна вселиться в нас. В эти дни величайшей радости и тревоги Всепровжель обращается ко всем служащим и рабочим железнодорожникам с призывом удесятерить энергию по продвижению продовольственных грузов и Красной армии, по ремонту паровозов и вагонов, дабы не словом, а делом помочь международной революции и Советской России. Только тесный союз между Россией и германо-австрийским пролетариатом и напряженная работа всех и каждого может противостоять напору союзного империализма. Всепровжель имеет в обязанности всем членам центрального и местных правлений повести широкую агитацию среди железнодорожного пролетариата, разъясняя великое значение происходящих событий. Во время ответственное и тревожное за дружную и напряженную работу с Советской властью, товарищи, на помощь международной революции!

Председатель Всепровжеля Плятонов.
Председатель Выездора А. Жуи.

Официальная часть.

В развитие Положения о нормах рабочего дня.

- 1) Железнодорожники поденные штатные и месячные в силу уравнения их нрав по службе на дороге должны имеваться по всем документам служащими дороги, поэтому вновь введенный „служащий“ является обязательным для всей переправки.
- 2) Стоимость работы служащего исчисляется в зависимости характера его работы по соответствующей ставке декрета. Цифра месячной ставки декрета для определения платы за день делится во всех случаях на двадцать пять. Для определения почасовой платы одна двадцать пятая месячной ставки декрета делится на восемь при физическом труде и на шесть при конторском и умственном.
- 3) Все служащие дороги по характеру их работы распределяются по про-

должительности рабочего дня на группы, какое распределение значится в Положении о нормах рабочего дня. Агенты распорядители, перечисленные в особой ведомости, объявленной протоколом ЛН номер семь четыре шестнадцатого октября сего года, из Положения о рабочем дне исключаются и продолжительность их работы объявлена в § третьем протокола семь четыре. Учет времени работы этих агентов производится в порядке отметок нахождения на работе без учета работы часами.

4) Работы всех остальных служащих (штатных, месячных и поденных) значащихся: первой, второй, третьей, четвертой, пятой и седьмой группам Положения о нормах рабочего дня подлежат учету часами. Подлежат учету часы тех рабочих дней, в кои служащий болел, работал в организациях, кроме профессиональных, был в разрешенных с содержанием отпусках и отлучках, не работал из-за опоздания поездов и не работал в праздники, кроме воскресных дней, если за эти праздники будет установлена плата, в последнем случае, если служащий фактически работал в праздник, подлежащий оплате, то его рабочее время отмечается как за полный рабочий день, т. е. 6 или 8 часов плюс фактически проработанное время. Нерабочее время, если оно подлежит оплате по указанным выше причинам, не должно отмечаться свыше шести или восьми часов за день и не оплачивается совершенно за дни воскресные и праздничные, за исключением тех праздников, кои будут подлежать оплате по особым распоряжениям.

5) В дни суббот, в кои работа сокращена для физического труда до шести часов, отмечается фактически проработанным количеством часов, то есть шестью часами; это же распространяется и на тех, кои в дни суббот не работали по причинам, указанным в пункте четвертом.

6) По истечении календарнаго месяца производится общий подсчет числа часов фактической работы в том числе и числа часов, отмеченных неработающими по причинам пункта четвертого, какое общее число часов и подлежит оплате. Из общего числа часов для расчета оплаты выделяется число часов нормальной работы за месяц и рассчитывается по обычной часовой плате, а остальное число часов сверх нормальной рабо-

ты рассчитывается по двойной часовой плате за первые тридцать шесть часов и по одинарной за остальные часы, если вся работа сверх нормального времени не разрешена в каких либо пунктах дороги к оплате, двойной почасовой платой особыми распоряжениями.

7) Нормальным рабочим временем следует считать: во 1) — все будничные дни месяца, считая будничный день кроме суббот восемь часов для физического и шесть для конторского и умственного труда, а субботы по шесть часов для всех служащих. Во 2) — Праздничные дни, кроме воскресных, если плата за них установлена особыми в каждом отдельном случае распоряжениями Управления дороги. Пример: календарный месяц 31 день; из них четыре воскресенья и один праздник, подлежащий оплате по особому распоряжению. Всего рабочих часов, входящих в нормальное рабочее время, будет для физического труда: $8 \times 31 = 248$ минус 8×4 воскресенья: 32 и минус 2 ч. $\times 4$ субботы = 8 часов всего 208 часов. Часы, отработанные свыше 208 часов, считаются сверхурочными.

8) Во избежание дробления отметки часов на минуты предлагается пятнадцать минут не принимать в расчет, а более пятнадцати минут считать за полчаса, то есть за семь часов сорок восемь минут работы отмечать восемь часов, за семь часов сорок четыре минуты работы отмечать семь с половиною часов.

8) Настоящее распоряжение вступает в силу с первого декабря сего года.

Управляющий Дорожным Отделом труда Чащихин.

Оперативная сводка.

2 декабря, 20 часов.

Осинское направление. Противник перейдя в наступление с превосходными силами занял дер. Елпачиха.

Кунгурско-Красноуфимское направление. В районъ жел.-дор. линии Кунгур-Кувшино неприятельский броневик, выдвинувшись с раз'езда № 60, обстрелял ст. Кордон артиллерийским огнем, после чего, обстрелянный нашим ответным артиллерийским огнем, отошел обратно к указанному раз'езду.

Сегодня наша кавалерия сделала набег на селение Воскресенское (70 вер. южн. Кунгура) и выбила оттуда отряд пехоты и кавалерии противника силою около 100 человек.

Сегодня ночью противник двумя сильными группами, состоящими из пехоты и кавалерии, подходил к нашему расположению в районе дер. Юркай, но нашим ружейным огнем был отбит.

Кувшинское направление. Вчера вечером противник возобновил свое наступление вдоль полотна железной дороги Тагил-Гороблагодатская.

В районе железнодорожной линии Гороблагодатская — Верхотурье противник значительными силами повел наступление на дер. Боровая.

НА ФРОНТАХ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Западный фронт.

По дополнительным сведениям Нарва занята нами после упорного боя в течение целого дня.

В Псковском районе 28 ноября наши части заняли ст. Изборск (25 в. западнее Пскова).

Южный фронт.

В районе ст. Искоростянка, Острогоржска, Алексиева иду ожесточенные бои.

ВОРОНЕЖ. 30 ноября. Нами одержана крупная победа. Наши части с боем взяли обратно ст. Лиски. Захвачен бронированный поезд и много оружия. Казаки беспорядочно отступают к Боброву. Разрушенный железнодорожный путь исправляется. Начальник бронированного поезда представлен к награде за храбрость. В Лисках находилось 3 казачьих полка при артиллерии.

Южнее Балашева наше наступление продолжается. Захвачен хутор Архангельский. Противник отброшен к Аландовскому.

В 40 в. вост. ст. Иловлинской нами после упорного боя заняты Усть-Погожая, Ивановка, Лозное.

РАДИОГРАММЫ.

В Германии.

Орган Лабинхта «Красное Знамя» приводит сообщение Парижской газеты «Тамп», что германский министр шейдемановец Эберт обратился к президенту Вильсону с предложением снабдить Германию продовольствием под условием сохранения нейтралитета. В правительственных кругах это опровергается.

По сообщению газет Германская мирная делегация добилась некоторого смягчения перемирия: право союзнических войск производить реквизиции в оккупированных областях будет ограничено. Будет разрешен вопрос о закупке продовольствия для Германии, Румынии и России.

Английские войска достигли по всему фронту германской границы. Английский флот, двигающийся на Киль, прибыл 30 ноября в Копенгаген.

Соглашательские советы против красного Берлина.

На заседании Центрального Берлинского Совета имел место резкий конфликт между плекумом и Исполкомом.

На заседании была оглашена соглашательская декларация восточного фронта с протестом против антипарламентного введения собраний, которые способствуют нарушению единства страны и возникновению беспорядков на улицах Берлина.

Разрыв с соглашательским Советом. Вся коммунистическая фракция с Отто Рюле во главе вышла из состава Дреаденского Совета депутатов.

Резолюция Шейдемановцев.

На состоявшемся в Берлине заседании Центрального Комитета партии Шейдемановцев. вынесена резолюция о защите всеобщего избирательного права, о необходимости скорейшего созыва Учредительного Собрания и о создании нейтральных комиссий для выяснения всех обстоятельств, которые привели к войне, а также для выяснения виновников возникновения войны.

Союзники о Германии.

НАУЭН 29 ноября. Лондонская газета «Дейли Кроуикль» пишет о необходимости образования в Германии ответственного правительства и заявляет, что в противном случае союзники будут вынуждены занять Германию своими войсками.

Очищение прохода в Балтийское море.

СТОКГОЛЬМ. 29 ноября. Несколько Британских военных судов вышли в Киль

Южнее в районе переправы Голубинской наши разведчики, перейдя по льду р. Дюа окружили заставу противника и взяли пленных.

Попытка противника атаковать с значительными силами наше расположение в районе ст. Гникаксайская (80 в. юго-зап. Царицына) отбита с большими для него потерями.

Восточный фронт.

Наши части энергичным наступлением восстановили положение и вновь заняли Соболев (70 в. севернее Уральска).

Сев.-вост. наши части продолжают развивать успех вдоль жел. дор. Бугуруслап — Уфа заняли вновь Белебей и ряд селений к северу, югу и западу.

В Сарапульском районе наши части с боем заняли несколько деревень в 25 в. к востоку от Сарапуля.

с целью очистки Зунда до Кильской бухты для входа в Балтийское море.

Забастовки в Берлине.

СТОКГОЛЬМ. 29 ноября. На заседании Исполкома Берлинского Совета сделано сообщение о крупных забастовках в Берлине на почве отказа предпринимателей сократить рабочий день и заменить сделную плату посуточной.

Соглашение с предпринимателями.

НАУЭН. 29 ноября. Между профессиональным союзом рабочих и предпринимателями установлено соглашение о введении 8-ми часового рабочего дня и коллективного договора.

Германия и союзники.

БОБРУЙСК. 30 ноября. По сведениям Берлинской печати президент Вильсон обратился к германскому правительству с предупреждением, что в случае возникновения в Берлине или Германии беспорядков в связи с предстоящим прибытием русского посольства, правительство Соглашения перервет перемирие.

НАУЭН, 30 ноября. В Германских хорошо осведомленных кругах крепнет мнение что главнокомандующий войсками Соглашения генерал Фою намеревается перервать перемирие и возобновить военные действия против несуществующей больше германской армии.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

Революционное движение во Франции.

СТОКГОЛЬМ. 29 ноября. Из Женевы сообщают о сильном революционном движении в большинстве департаментов Франции. Центром и очагом движения является Париж. Войска, вернувшиеся с фронта, отказались подавлять революционное движение. Их заменяют солдатами, вернувшимися из плена. Французско-швейцарская граница закрыта по распоряжению французских властей с целью предотвратить революцию и пропаганду.

Революция в Польше.

КНЕВ. 29 ноября. В Варшаве 22-го большевистски настроенные рабочие устроили демонстрацию с лозунгами: „Да здравствует революция“. „Да здравствует большевизм“. Демонстранты были разогнаны польскими солдатами.

В Польше началась частичная железнодорожная забастовка. В Люблине организован Совет рабочих депутатов. В Радоме точно также организован Совет де-

путатов. 2000 рабочих вооружены. Наступление рабочих большевистское.

Революционное движение в Румынии.

СТОКГОЛЬМ. 29 ноября. Румынскими социалистами объявлена Румынская республика. Румынское правительство сильно справится с вооруженным движением крестьян. Оно обратилось с просьбой о помощи к французскому командованию.

Английские разбойники.

КАРЛНАРВОН 30 ноября. Английский премьер-министр Ллойд во время своего пх выступления в Ньюкестле заявил: всегда существовал принцип, что платить должен победитель. То же самое должно быть теперь с Германией, которая должна возместить союзникам все расходы войны. Пусть немцы несут ответственность за войну.

Союзные мандармы.

АННА, 1 декабря. Украинское телеграфное Агентство сообщает: Французская Пресса требует от Швейцарского союзного Совета принять решительные меры против агитаторов большевиков Швейцарии.

В странах Согласия.

МЕНЦЕМ, 1 декабря. Председатель Нового Бельгийского Совета Министров заявил: социалисты, католики и либералы все вместе желают работать для восстановления национального благосостояния.

ЛИОН, 1 декабря. В Лондон приедут Клемансо, Фош и Итальянский премьер-министр Орландо.

В Румынии.

ЯССЫ, 1 декабря. Приказом короля распущены обе палаты. Проектируется формирование коалиционного правительства, включая и Бративано. Назначены новые выборы в палату на основе всеобщего равного и тайного голосования.

Украинское агентство сообщает, что в Румынии объявлена всеобщая забастовка.

Награда.

БОБРУЙСК. 30 ноября. В Яссах союзники решили дать Румынии за участие в коалиции против Германии и России Бессарабию, Трансильванию, Буковину, Добруджу. За это Румыния должна занять южную территорию России.

На Украине.

Восстание на Украине.

КУРСК, 1 декабря. Близ Екатеринослава с часу на час ожидается столкновение между гетманскими и Петлюровскими отрядами.

В Екатеринославе коммунисты ведут усиленную агитацию, призывая рабочие массы к организации Советов. На Горском заводе восстановили рабочими разоружена самоохрانا фабрикаетов. Положение города неустойчиво.

СЕРЕДИНА БУДА, 1 декабря. Под Бахматом гайдамаки напали на эшелон серокопачников и разбили их. Немногие части вступили после этого в бой с гайдамаками и прогнали их.

Киевские руководители решили, наконец, освободить Украину созывом пред-Сейма на основах Московского совещания. Промежуточные сейчас на Украине события показывают, как отнеслись Украинцы к этой реформе.

КУРСК, 2 декабря. Павлоград окружен большевистскими повстанческими отрядами. В Новомосковске вся Власть захвачена революционным Комитетом большевиков.

КУРСК, 2 декабря. Сообщают о выгнании Харькова и Полтавы Петлюровцами.

Германские войска безуспешно пытались наступать на Киев.

Харьковский орган меньшевиков признается, что «Демократический режим» установленный его собратьями Петлюровцами, напоминает времена самодержавия.

МОСКВА. 1 декабря. Повстанческое движение на Украине продолжается. Многие местности Украины охвачены войной между повстанцами и приверженцами отныне. Во многих городах и местечках, главным образом в Северной Украине, создаются Советы. В центре Украины, в Винницкой и Полтавской губерниях действуют войска Петлюры, ведущие борьбу с офицерскими отрядами гетмана, занятых Петлюровцами городами возмущаются соглашательские Думы и комитеты.

КУРСК. 30 ноября. Вся Черниговская губ. очищена от германских войск и германских властей.

СЕРЕДИНА БУДА. 30 нояб. В Полтаве образовался Совет рабочих депутатов. Глухов находится в руках гайдамаков — белогвардейцев. Город окружен с трех сторон большевиками, повстанцами Петлюровцами с третьей стороны. Положение белогвардейцев безвыходное.

После сильных боев Петлюровцы заняли Знаменку, Кременчуг, Александрию. Общение Харьков-Ростов прервано. Главные силы Петлюры находятся в Фастове. Кютопте Петлюровцы освободили всех политических заключенных кроме большевиков, левых эсеров и анархистов, которые содержатся как уголовные. Кютопте Петлюровский комиссар отменил все приказы гетманского правительства и восстановил законы и распоряжения Центральной Рады.

Краснов на помощь Скоропадскому.

КУРСК. 29 ноября. Краснов приказал напечатать своим газетам, что для

обеспечения тыла казачьи и офицерскими отрядами заняты Луганск, Дебальцево, Юзовка и Мариуполь.

КУРСК. 30 ноября. Юзовка занята казачьи и офицерскими бандами, действующими вместе с Варгой. Рабочее население терроризируется. Белогвардейцы без всякого предупреждения обстреляли группу рабочих, собравшихся для обсуждения своих профессиональных вопросов. Один рабочий убит, 35 изувечено и избито прикладами и нагайками. В дер. Степановка за возстание и за убийство офицера с населения взыскивается контрибуция. Казачий атаман Жиров приказал повесить каждого десятого из этой деревни. Деревня сожжена.

Союзники и Петлюра.

ЯССЫ. 30 ноября. Представители Англии и Франции отказались допустить на совещание в Яссах представителей Украинских самостийников.

В стане белогвардейцев.

МОСКВА. 1 декабря. Дутовым издан приказ, в котором говорится, что если казаки не сумеют удержать фронта ст. Сырт, то Оренбург придется сдать без боя.

АННА. 1 декабря. Приказом Деникина на военную службу призваны офицеры 40 летнего возраста.

В Сибири.

Восстание в Томске.

СЫЗРАНЬ. 29 ноября. В Томске рабочие и крестьяне, призванные в ряды белой армии, получив оружие, выступили против чехов. Советская власть восстановлена. Из тюрьмы выпущены жертвы белых, в том числе 9.000 красноармейцев. Присланный на усмирение 5-й сибирский полк присоединился к возставшим.

В Польше.

БОБРУЙСК. 30 ноября. Польскими властями в Варшаве опечатаны редакции и типография газеты Польши и Литвы. Мера эта вызвана тем, что в редакции

состоялось большевистское собрание, постановившее начать свою борьбу с Люблинским правительством.

В Прибалтийском крае.

БЕРЛИН. 30 ноября. По сообщению газеты «Ложаль Аздейгер» провозглашенная в Риге республика охватит Курляндию и Лифляндию. Германский Совет в Митаве постановил эвакуировать Курляндию не раньше Лифляндии и Эстляндии.

Освобождение оккупированных областей.

В Нарвском районе наш десант в Гунгенбурге захватил три парохода, лошадей, склады и продовольствие. При взятии Нарвы нами захвачены орудия, 500 винтовок, более 200 снарядов, 200 снарядов для бомбометов и значительные запасы инженерного имущества. Наши раз'езды дошли до ст. Курф.

ПЕТЕРБУРГ. 1 декабря. На состоявшемся собрании прибывших для агитационной работы Петроградцев произошло распределение обязанностей. Советом подсчитывается значительное количество захваченного нами при Нарве военного имущества и ведутся работы по исправлению взорванных и разрушенных мостов. В Пскове нами найдены в полной неприкосновенности все интендантские запасы, оставленные нами в марте, как то: оружие, аммуниция и снаряды. По видимому при отступлении немцы ничего не успели вывезти. Все запасы поступили в распоряжение красной армии.

ПСКОВ. 1 декабря. В Псковском районе наши позиции вполне прочны. Немцы не вблизи. Они сосредотачивают силы и думают укрепиться, рассчитывая на помощь баронов и эстонских кулаков.

СМОЛЕНСК. 30 ноября. Совнарком Западной области выданы инструкции по организации Совнархозов в Боровске, Рогачеве и друг. городах, еще не освобожденных от оккупации. Германские Советы способствуют работе инструкторов.

Бобруйским революционным Комитетом распущена городская Дума, Земская Управа и друг. сословные учреждения.

Весь служебный персонал и интеллигенция осталась на своих местах и готова работать в Советских учреждениях.

ГАМБУРГ. 1 декабря. Под Нарвой белые продолжают отступать, бросая по дороге орудия и пулеметы.

ПО РОССИИ.

Совет рабочей и крестьянской обороны

МОСКВА. 30 ноября. На сегодняшнем заседании Ц. И. К. постановил учредить Совет рабочей и крестьянской обороны в составе т.т. Троцкого, Невского, Брюханова, Красича и Сталина. Совету обороны предоставляется вся полнота прав в деле мобилизации сил и средств страны в интересах обороны. Непосредственное руководство армией, флотом и всеми учреждениями военного и морского ведомства остается по прежнему в руках военно-революционного совета республики. В целях наибольшего сосредоточения в деятельности этого учреждения им выделяется бюро в составе т. Троцкого, главнокомандующего Вайтиса и Аралова.

Постановление о меньшевиках.

Ознакомившись с содержанием резолюции и воззвания Центрального Комитета меньшевиков Ц. И. К. констатирует, что эта партия в лице руководящего центра, ныне отказалась от союза с буржуазными партиями и группами как Российскими, так и иностранными. Тем самым партия меньшевиков открыла для себя возможность принимать участие в работе Советов и организации обороны страны. Исходя из этого Ц. И. К. постановляет считать неосновательной резолюцию Ц. И. К. 14 июля 1918 г. в части, касающейся меньшевиков. Настоящее решение не относится к тем группам меньшевиков, которые продолжают находиться в союзе с русской и иностранной буржуазией против Советской власти.

Тагильское отступление.

Осеннее утро. Тагил окутан туманом, ровь который выглядит тусклое море. Я просыпаюсь, разбуженный удивительной канонадой, удостоверяюсь, что стреляют наши в сторону монастыря, около которого окопался противник откуда доносилась беспорядочная ружейная пальба: она то прекращалась, то возобновлялась с удвоенной силой. Умываюсь и иду в Штаб своего полка, узнать, что творится на позиции. Там я узнал, что противник наступает, что раз'езд Сан-Донат занят белогвардейцами. С позиции от монастыря сообщают, что броневик неприятельский подходит к нашим окопам. Затем оттуда передают на батарею, что броневик подходит. Передают прицел... Бух, бух... — гремит батарея нашего полка. Снаряды со свистом летят к монастырю. После нескольких залпов сообщают, что неприятельский броневик бьет, а также испорчен путь. Батарея несет огонь по другой цепи. Проходит 2 часа. Бой не прекращается. Я с тов. К. Начальник команды находит на позицию в 1-ю роту дежурит у телефона. Приходит на позицию... воем товарищей... смененные уходят. Красноармейцы 1-й роты, то и дело приходят к нам узнать, не передают ли им либуль нового по телефону. Это не нам... два тире...

в наш Штаб. Я беру трубку... подслушиваю. Говорят из Штаба №-го полка. Телефонист передает: «мы снимаем аппараты». Разговор на этом прекращается. Я тоже начинаю вызывать Штаб. Не отвечают. Я догадываюсь и посылаю тов. К. узнать, в чем дело. После ухода я то и дело выглядываю в окно, жду начальника. Наконец, тов. Баженов приезжает и приказывает снять аппараты; я снимаю аппарат, подаю его тов. Баженову и следую за ним. Заехали на квартиру. На квартире пусто. Тов. Б. слезает с лошади и просит поддержать ее, а сам идет за картошками, которые пеклись во дворе нашей квартиры (мы продукты получали на руки и варили суп сами на дворе). (в пудовике). В городе началась перестрелка. Пули свистят над головою и жалобно поют после рикошета. Тов. Б. выходит из квартиры и с аппетитом поедает картошку. Я в душе ругаю его. Разве можно, говорю, в такое время разгуливать, «Слышишь, какая стрельба». Он подает мне одну печенку, садится преспокойно на лошадь и со словами: «это ничего, поедем,» — трогает лошадь. Мы догнали пехоту и обозы. Обозники переехали через переезд и поехали возле линии по направлению на Сан-Донат. Пехота пошла тоже по правую сторону насыпи, по выемке. Из Тагила белогвардейцы стреляют по нам, но пули ударялись в насыпь или пролетали

выше ее, не причиняя нам вреда. Мы дошли до поездов, которые сгрудились почти по середине между Тагилом и Сан-Донатом. Вдруг с нашего броневика затрещал пулемет. На его выстрелы откликнулся белогвардейский, с ихней стороны послышались также винтовочные выстрелы. Мы под пулями рассыпались в цепь и пошли к овинчику, окруженному соломой, на котором был поставлен белогвардейский пулемет. Белогвардейцы напугались и побежали. Добежав до лошадины, они окопались и открыли по нам ураганный ружейный и пулеметный огонь. Мы все бежали вперед. Наконец добежали до овина. Вот тут-то и началась позорная игра в «прятки». Я видел, как несколько наших красноармейцев с большими бородами, не зная, добровольцы или мобилизованные, лезли под «зарод» соломы, прятались от пуль, некоторые побежали обратно. Остальные отстреливаясь, стали тоже отходить, принимая вправо через лянью железной дороги. Белогвардейцы снялись с места и пошли за нами, расстреливая нас на ходу. Путь нашего отступления был усеян трупами наших. Мы перешли речку и взобрались на небольшую возвышенность, доминирующую над линией ж. д. Залегли в ямах... дали несколько залпов по цепи противника, подходящей к поездам и стали отступать в лес. В Тагиле долге еще продолжалась стрельба,

но по мере удаления нас от Тагила стала стихать и, наконец, совсем стихла. Так дорого обошелся нашему полку Тагил. Там погибли добровольцы-цены Шадринского уезда и гордость Советской Республики.

Спите же, герои бывшего когда то славным 4-го Уральского полка. Мир праху вашему.

Телефонист 4-го полка Кошечаров.

К другу!

(Из настроений.)

В тяжко-нудном изгнании мне песни с'играй,
Грустно-печальную песню без слов!
С нею, в чарах ее мне приснавших-ся снов,
Скорби полных и оластных слез,
Вновь умчусь в царство вечной мечты светлых грез!
В них увижу свободным любимым мой край!
Друг мой нежный! Меня в скорби ты успокой,
Грустно-нежною песней без слов!
Друг родимый! Верни мне забытый покой,
Зачаруй в грезах сказочных снов!

Вл. Буйницкий.

Амнистія.

МОСКВА, 30 ноября. На сегодняшнем заседании Ц. И. К. постановил амнистировать осужденных по делу левоссеровского восстания, Спиридонову и Саблина. По отношению к остальным левым эссерам приговор остается в силе.

МОСКВА, 2 декабря. По постановлению В. Ц. И. К. 30 ноября освобождены из тюремного заключения Спиридонова и Саблин. По постановлению Ц. И. К. в его состав возвращена группа социал-демократов меньшевиков во главе с Абрамовичем Даном и Шверовым.

ПЕТРОГРАД, 1 декабря. Опровергаются провакционные слухи о проходе союзной эскадры в Балтийское море. Наша подводная лодка, высланная для разведки, дошла до Ревеля и нигде не обнаружила присутствия иностранных военных судов.

ПЕТРОГРАД, 29 ноября. Под председательством Горького состоялся многочисленный митинг на тему: Англия и Россия. С речами выступили: Зиновьев, Луначарский и др. Горький прочел свое обращение к народу и трудовой интеллигенции. В этом обращении говорится о тяжелом ярме, которое несут империалисты Англии, Америки, Франции и Японии, идущие в Россию возстановить старый порядок. Горький призывает интеллигенцию бесстрашно стать против посетителей старого порядка и все силы отдать народу и честному труду.

Полк имени Карла Маркса.

ВОРОНЕЖ, 1 декабря. При занятии ст. Лиски самоотверженно сражался полк имени Карла Маркса. Получив приказ паять Лиски или умереть, полк с равными знаменами и революционными неснями пошел выполнять боевой приказ. Встреченный градом пуль полк ни минуты не колебался. Казаки в панике бежали к Боброву. Постановлено выдать красноармейцам этого полка награду в размере месячного оклада.

АЛАТЫРЬ, 29 ноября. Приступлено к ликвидации мужского и женского монастыря. Все монастырское имущество передано в соответствующие отделы Совета. Нетрудоспособные монахи и монашенки размещаются по приютам, трудоспособные предполагают организовать прачешную для нужд госпиталей.

ТИМ, 1 декабря. Вспыхнувший в Крестинской волости белогвардейский мятеж ликвидирован отрядом Советской охраны.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

Несообразные отношения.

В то время, как Правительство принимает все меры, чтобы обеспечить железнодорожников достаточным заработком, они как раз отвечают черной неблагодарностью и смотрят на свою службу только как на способ добывания денег, а не как на определенный гражданский долг.

Телеграммой Вепринкаго за № Д—4205 от 28 октября с. г. приглашается довольно солидное количество специальных агентов, те агенты, которых эта телеграмма касается, остаются глухи, и даже не только глухи, а стараются уклоняться от своего долга прийти на помощь дороге своими силами. Так, я знаю конторщиков, которые упорно стараются избежать перехода в помощники на раз-веех, хотя уже и сдали должный экзамен и могли бы быть даже помощниками на станциях. А про телеграфистов, так и говорить не приходится, они прямо за-являют: «за что за смысл переходить в движение, где ответственности больше, да и время службы дольше, чем в телеграфе». При таком положении дела агенты приходится набирать людей совсем малограмотных и совершенно непригодных дежурить на станциях.

Я думаю, что раз способные агенты отказываются приложить силы для помощи дороге при недостатке специальных агентов, то и дорога с своей стороны могла бы приложить меры воздействия, какие меры, это, я думаю, ЛН будет виднее. В крайнем случае сделать чувствительную равницу в окладах между специальным агентом и конторщиком и телеграфистом, чтобы «был смысл», как говорят телеграфисты, переходить в специальные агенты.

Доро.

ХРОНИКА.

Юридическая помощь населению. Деятельность организованного 19 октября при Юридическом Отделе Городского Исполнительного Комитета Под'отдела оказания бесплатной юридической помощи населению заметно развивается. Так, за вторую половину октября Под'отделом было зарегистрировано 106 посетителей, в течение же ноября (24 рабочих дня) Под'отдел посетило уже 325 клиентов, из них мужчин 184, женщины 141, первоначальных посетителей 258 и повторных 67, в том числе от учреждений 15, рабочих 65, служащих 88, безработных 36, занимающихся домашним хозяйством и бывших торговцев 54. Всем этим лицам юридическая помощь оказана была в разнообразной форме: дано 57 советов, 34 справки, написано 86 прошений и заявлений и 5 заключений, которые касались: семейного права (29 случаев о расторжении брака и в 6 случаях об узаконении и усыновлении детей), Социального Обеспечения (в 15 случаях о пособиях и в 8 случаях о принятии на полное иждивение Республики), уголовного права (кассационные жалобы и ходатайства о вызове свидетелей), а также и других дел—о реквизированных вещах (25 случаев), о выселении из квартир (9 случ.), о национализации (2 случ.), о выдаче удостоверений личности и метрических справок (6 случ.), о выдаче пропуска из Перми (6 случ.), о перемене фамилии (случ.), о перемене подданства (3 случ.) и т. д.

К организации детских Библиотечных Комитетов. К настоящему времени при всех местных городских библиотеках (как при центральной, так и при семи районных) организованы особые детские Библиотечные Комитеты, избранные общими собраниями детей—читателей. В минувшее воскресенье, 1го декабря, состоялись также общие детские собрания при центральной библиотеке и при третьей имени Л. Н. Толстого библиотеке Слободского района. На собраниях в Толстовской библиотеке присутствовало свыше 50 детей—читателей, в возрасте от 8 до 15 лет, которые, под председательством одного из юных товарищей, и избрали из своей среды детский Библиотечный Комитет, поручив ему «для обсуждения текущих дел собрания» ежевечерне по воскресеньям эти Библиотечные комитеты являются стремляющиеся приучать детей к общественной деятельности, развить в них любовь к библиотеке и к книге, умнее дорожить книгой, ознакомить с техникой библи-

течного дела, а также ознакомиться с детскими книжными вкусами.

Создание коллектива. В дело паровозов Пермь I создан партийный коллектив коммунистов.

Из жизни красной армии. Постановлением Революционного Военного Совета Республики Командующий оперирующей на Урале Третьей армией тов. Берзин назначен Командующим 9-ой Армией. Командующим Третьей Армией назначен член Военного Совета этой Армии тов. Лашевич.

В минувшее воскресенье, 1 декабря, тов. Берзин выехал из Перми к месту новой своей службы. Пред своим отъездом он отдал по войскам Третьей Армии прощальный приказ, в котором, расставаясь с Уральским фронтом и войсками Третьей Армии, он отмечает великий героизм, мужество и устойчивость этих войск, проявленные ими в ожесточенной войне с врагами пролетариата. Выразив далее в своем приказе глубокую благодарность всем товарищам красноармейцам и Начальникам и засвидетельствовав великие заслуги в боевом деле товарищей Уральского Областного Совета и всех партийных товарищей и комиссаров, умеющих наладить политическую работу в воспитании Армии, тов. Берзин, передав Армию своему товарищу богатому боевым опытом и истинному революционеру Лашевичу, закончив приказ следующими словами: «Славные герои Урала. Прощаясь с вами, я твердо говорю: К победе, которая ждет вас у ст. Екатеринбург.»

К открытию Народного Университета. Сегодня, 4-го декабря, в д. бывш. Камчатова, на Черном Рынке (около второй пожарной части), в 6 час. веч. состоится торжественное открытие Народного Университета, на которое Приглашаем Дома Народного Просвещения приглашаются представители местных организаций и учреждений.

Предложение домовладелицы. Владелица дома № 66 по ул. Карла Маркса гражд. О. Н. Черкасова подала в Слободские рабочие организации—Слободской Рабочий Клуб и Библиотечный Комитет Слободской Толстовской библиотеки—заявление, в котором, указывая на свою болезнь, мешающую ей управлять домом и неимение средств на содержание дома и ремонт его, предлагает его в ведение этих организаций с тем, чтобы ей уступлена была в нем одна комната, за которую она согласна вносить квартирную плату.

Великое начало. Село Савино Оханского уезда начинает процветать.

В селе открыта читальня и дешевая столовая. Обеды получает Комиссариат Бедноты. Обширная столовая, большой стол, покрытый клеенкой. Отрядно войти в столовую дальнему прохожему—отгрезься, пообедай, выпить чаю. Такое начало можно только приветствовать и поблагодарить тех, кто заботится о немилующих, бездомных, бедных, скитальцев—пролетариата.

Тутушный.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Милову.—«Вперед» не подходит.

Извещения.

Утеряны: продовольств. книжка, выданная Перм. ж.-д. О—вом Потребителей на имя Зинаиды Николаевны Артамоновой и продовольственная карточ-

ка на ноябрь месяц на ее же имя—считать недействительными.

Утеряны: продовольств. книжка, выданная Перм. ж.-д. О—вом Потребителей на имя Петра Евгеньевича Иртегов и продовольственная карточка на ноябрь месяц на его же имя—считать недействительными.

Утеряно удостоверение личности, данное Глав. Дор. Комитетом и пропущенное на право входа на ст. Пермь I черную карточку, выданное начальником охраны тов. Шутовым на имя Зеленовой Федосьи Осиповны—считать недействительными.

Рабочим Гл. Мастерских Перм. ж.-д. 30 ноября с. г. на ст. Пермь II-я утеряны: 1) паспорт, выданный в январе 1917 года Перм. Полиц. Упр., 2) удостоверение личности, выданные Главными Мастерскими и Комиссаром Мастерских и 3) проездные билеты—2 сезонных до ст. Кунгур и 3 разовых до ст. Вережагино и Нытва. Упомянутые документы считать недействительными.

Утеряны: свидетельство, выданное административным отделом Перм. Исполнительного Комитета по 19 декабря 1918 года № 7962 на имя Ермолаева Ивана Емельяновича и удостоверение личности, выданное Перм. ж.-д. мастерскими, на его же имя—считать недействительными.

Утеряны наряды за № 25051 и 25052—считать недействительными.

Утеряны: 1) Удостоверение личности, выданное Комиссией по Управлению ж.-д. Уральского района на имя служащего Русских Николая Егоровича, 2) требование на получение дров из склада топлива ст. Пермь I за № 8 от 29 ноября с. г., выданное на имя Гребенева Николая Титовича, 3) продовольств. карточка № 28263, выданная И. Э. Пиструковскому на декабрь месяц, 4) книжка в холстяном переплете Русских Н. Е. Означенные документы считать недействительными.

Утеряна продовольственная карточка № 2 на декабрь месяц, выданная на имя Рыкова Павла Михайловича, служащего ст. Тяги—считать недействительной.

Литерные предложения за № 188889, 188901, 188904, 188911, 188917, за подписями Уполномоченного Министерства Земледелия или Председателя Киевской Губ. Прод. Управы утеряны—считать недействительными.

Похищены билеты 4 класса с № 52 по № 600, станция назначения Вережагино—считать недействительными.

Похищены бланки дубликатов накладных пассажирской скорости прямого сообщения следующих станций: Раз.-Ур. ж.-д., а именно Милославское с № 301 по № 600, Саратов I-пас. с № 10001 по № 11000 и малой скорости прямого направл. ст. Киязевка с № 10501 по 12000 и ст. Нефтяная с № 13001 по 15000 с отпечатанными наименованиями означенных станций—считать недействительными.

Редакционная Коллегия: И. Буров, А. Емшанина, М. Здравомыслов.